

ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Любимая работа тяжелой быть не может



Выбрать профессию сердцем и сделать все, чтобы стать в ней лучшей. Именно такой жизненный принцип у молодой сотрудницы Следственного комитета России из Хабаровска Анны Пшеничниковой. Меньше трех лет она трудится наряду с коллегами-мужчинами в отделе криминалистики, но уже признана лучшим следователем-криминалистом отдела криминалистики СУ СК России по Ха-баровскому краю.

СПОРТ ПОМОГАЕТ В СЛУЖБЕ

Если посмотреть фото Анны в соцсетях, сложно догадаться, что она работает следователем. На снимках рыжеволосая красавица покоряет горные вершины и морские волны, изучает подводный мир, а еще делится с друзьями фотографиями любимой кошки (тоже рыжей) и признается, что очень любит тихие семейные вечера. Однако именно активные занятия спортом, испытание своих возможностей в спортивных соревнованиях и привычка вести



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

здоровый образ жизни помогают ей эффективно работать.

«Учитывая специфический формат работы женщине следователю-криминалисту необходимо обладать некоторыми мужскими качествами, такими как решительность, выносливость, жесткость, сдержанность, храбрость, уверенность в себе, готовность жертвовать личным временем для достижения поставленных целей. Но вместе с тем вне работы нужно оставаться женственной, мягкой, успевать заботиться о своих близких людях», – рассказывает Анна.

Она решила, что будет работать в правоохранительных органах, еще в старших классах школы. В связи с трагедией, произошедшей в семье, увидела реальную работу следователей и оперативных сотрудников, которые «болели» своим делом. Обучаясь в юридическом институте, стала общественным помощником следователя. «Учиться было сложно, но интересно. После учебных пар бежала в следственное управление и до ночи, а иногда и до утра вместе со следователями выезжала на происшествия. Сессии сдавала хорошо, получила диплом с отличием», – вспоминает А.В. Пшеничникова.

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ПРЕСТУПЛЕНИЯ В НОВОМ СВЕТЕ

Службу Анна начала в 2013 году с должности старшего следователя следственного отдела по Индустриальному району города Хабаровска, с 2014 по 2017 год занимала должность старшего следователя следственного отдела по городу Хабаровску. Совместно с сотрудниками уголовного розыска УМВД России по Хабаровскому краю раскрыла десятки дел о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности. В производстве находились нераскрытые дела различной категории: похищения, убийства, изнасилования и другие. Тогда раскрывать преступления помогали интуиция, наблюдательность, аналитическое мышление, сегодня найти неопровержимые доказательства вины преступников помогает также криминалистическая техника. С ее помощью Анна получает информацию даже по преступлениям, совершенным много лет назад.

В 2009 году в городе Хабаровске произошло убийство мужчины. В первые месяцы расследования под подозрение попал один из его родственников, однако в ходе предварительного следствия прямых доказательств его причастности к совершенному преступлению получено не было. Одна из знакомых подтвердила его алиби. Уголовное дело было приостановлено в связи с неустановлением лица, совершившего преступление. «Это дело я подняла из архива. Провела осмотр вещей подозреваемого с помощью источника криминалистического света «Микс-450» и реагентов. В ходе осмотра на вещах я обнаружила застиранные следы крови, принадлежавшие потерпевшему. Позже при дополнительном допросе женщины, подтвердившей алиби подозреваемого, было установлено, что показания, которые она дала в 2009 году, являлись ложными. В итоге спустя 10 лет после совершения преступления злоумышленник получил 12 лет лишения свободы», – рассказывает Анна Пшеничникова.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Свободное от работы время следователь-криминалист старается проводить активно: посещает спортзал, занимается сапсерфингом, сноубордингом, дайвингом. Отвлечься от тяжелых будней также позволяют прогулки на природе. Будущим следователям Анна желает, чтобы профессия следователя-криминалиста нашла свое место в душе. Ведь делать очень важную и при этом очень трудную работу проще, когда в душе все на своих местах.

Илья Гудков, СУ СК России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области

04 Февраля 2020

Адрес страницы: https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-2-32-31-yanvarya-2020/item/1435994